

# НОВЫЙ ФОРМАТ

Информационно – развлекательная газета, май 2025 №4

**Читайте в этом выпуске:**



**80 ЛЕТ ПОБЕДЫ**  
стр. 2



**ОЛЬГА БЕРГГОЛЬЦ – ГОЛОС  
БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА**  
стр. 3



**ВОСПОМИНАНИЯ ОБ АРТЕКЕ**  
стр. 3-4



**БЕЗОПАСНОЕ  
ЛЕТО – 2025, стр. 5-6**

**ВЫПУСКНИКАМ  
2025 ГОДА, стр. 7**



## 80 ЛЕТ ПОБЕДЫ



В 2025 году в нашей стране отмечают 80-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. 9 мая в России с размахом прошли праздничные мероприятия, посвященные Победе над фашизмом. В этот день миллионы людей вышли на улицы, чтобы почтить память павших героев и отдать должное ветеранам, отстоявшим жизнь и свободу нашей Родины. Кульминацией торжеств стал традиционный военный парад на Красной площади в Москве. В нём приняли участие более 12 тысяч военнослужащих, была представлена современная военная техника.

Каждый гражданин нашей страны должен помнить подвиг предков, должен знать, какой ценой советскому народу дались те 1418 дней, начиная с первой упавшей гильзой в Брестской

крепости и заканчивая последним выстрелом у рейхстага. Каждый должен понимать, сколько жизней унесла битва за Москву, Сталинград, Севастополь, Киев, Минск, помнить подвиг жителей блокадного Ленинграда, советских войск на Курской дуге.

Итогами той страшной войны стало признание во всём мире стойкости, мужества и несгибаемой воли советского народа. И этот день навсегда останется днём памяти о тех, кто отдал свою жизнь за мирное будущее, кто с Победой возвратился на Родину, кто дни и ночи ковал её в тылу.

Сегодня особенно важно сохранять живую связь с теми, кто подарил нам эту Победу. Ветераны – последние свидетели той страшной войны, носители подлинной истории, которую не прочтёшь в учебниках. Их воспоминания – бесценны, их мудрость – уникальна, их присутствие среди нас – драгоценно. Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего.



## ОЛЬГА БЕРГГОЛЬЦ – ГОЛОС БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА



Блокада Ленинграда – это большая рана Великой Отечественной войны, про которую трудно говорить и трудно вспоминать.

872 дня горожане круглосуточно работали, выдерживали постоянные бомбежки, холод и нехватку еды. В то трудное время, время, когда хотелось сдаться, ленинградцев спасал её голос – голос Ольги Берггольц.

Ольга Федоровна Берггольц родилась 16 мая 1910 года в семье врача. Окончила филологический факультет Ленинградского университета. Работала журналисткой. Но не все удачно складывалось в судьбе молодой женщины, а её надежды на счастье перечеркнула война.

Ольга не могла сидеть без дела, она готова была помогать чем может и уже в первые дни войны пришла в Ленинградское отделение Союза писателей. Ее направили в распоряжение литературно-драматической редакции Ленинградского радио. Именно здесь она обрела известность. Ее голоса ждали измученные, но непокоренные ленинградцы. Именно ей принадлежит знаменитая фраза: «Никто не забыт и ничто не забыто».

Все дни блокады Ольга оставалась в родном городе, работала на Ленинградском радио. Часто не хватало сил, чтобы добраться до дома, и она ночевала в студии. Но силы духа у нее всегда хватало, чтобы поделиться доверительными и мужественными стихами.

Ольга Федоровна была награждена орденами и медалями. А в Невском районе сегодняшнего Петербурга есть улица Ольги Берггольц.



## ВОСПОМИНАНИЯ ОБ АРТЕКЕ

Привет! Я - Носова Вероника, с читателями школьной газеты хочу поделиться своими впечатлениями о смене в “МДЦ АРТЕК” (лагерь “Кипарисный”), в рамках программы “Земля - наш общий дом”, в которой мне посчастливилось принять участие. Это было круто!

С первых минут я почувствовала себя как дома. Здесь так дружелюбно и тепло! Каждый день приносит что-то новое и интересное. Я познакомилась с замечательными ребятами и вожатыми, которые всегда готовы помочь и поддержать.

Попала в АРТЕК я благодаря своим достижениям в ЧИР спорте, просто загрузив грамоты и дипломы на сайте артек.дети.

Смена в лагере стала незабываемым событием, спасибо АРТЕКУ за чудесный отдых!



Всем – всем кипарисный привет! Я Стёпа Одынец, и я был в Артеке на 4 смене 2025 года. Мой лагерь назывался «Кипарисный», по названию многочисленных кипарисов, которые растут на территории Артека.

Профиль моей смены назывался ПЕДАГОГИ. Мы изучали профессию вожатого, её особенности, сложности и радости. Мне было очень интересно узнавать о педагогической деятельности и о вожатых. В Артеке проводится огромное количество мероприятий, как для нашего лагеря, так и

общеартековские. Например, с ребятами из отряда мы совершили восхождение на гору Аю-Даг, а одним из самых запоминающихся событий была общеартековская массовка (дискотека).

Ребята в Артеке добрые, умные и творческие.

Я очень рад, что попал в этот лагерь. Воспоминания о нём останутся на всю жизнь.

На связи был педагог Одынец Степан.



## БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО – 2025

☀Дорогие ребята! Впереди летние каникулы – чудное время, которое так ожидаемо каждым школьником – от первоклассника до выпускника. Это славные деньки, когда нет учебы и, соответственно, отсутствует необходимость просыпаться рано, идти в школу и учиться. Но, как ни странно, на каникулах, тоже следует кое о чем позаботиться, и речь, безусловно, не об учебе..., а о БЕЗОПАСНОСТИ.

### !!НАПОМИНАЕМ:

- ✓Административная ответственность наступает с 14 лет, уголовная – с 16 лет (За тяжкие преступления – уголовная ответственность наступает с 14 лет).
- ✓ Нельзя пользоваться найденными банковскими картами, если вы нашли карту, необходимо ее отнести в банк. За правонарушения, совершенные несовершеннолетними до 14 лет, административную ответственность несут родители.
- ✓Несовершеннолетние, которым не исполнилось 18 лет, могут находиться в вечернее время суток на улице без сопровождения взрослых до 22.00. С 22.00 до 06.00 обязательно сопровождение родителями.
- ✓При нахождении на улице в вечернее время, необходимо обязательное наличие светоотражающего элемента в целях безопасности.
- ✓Езда на велосипеде по проезжей части разрешена с 14 лет. При пересечении проезжей части дороги, по пешеходному переходу, велосипедист должен вести велосипед рядом с собой и руководствоваться требованиями для движения пешеходов.
- ✓Детям до 14 лет на велосипеде разрешено кататься в жилых зонах, на тротуарах, велосипедных и пешеходных дорожках, не создавая препятствия для безопасного движения пешеходов.
- ✓Нецензурная брань в общественном месте является правонарушением. СМС – сообщения, переписка в Интернете с оскорбительными выражениями в адрес другого человека, несут за собой административную ответственность.

- ✓ Воровство недопустимо - это влечет уголовную ответственность. Употребление спиртных напитков, электронных сигарет, курительных смесей, «спайсов», наркотических веществ - строго запрещено. Любое правонарушение, преступление влечет за собой постановку на профилактический учет.

### !!НЕОБХОДИМО:

- СОБЛЮДАТЬ правила дорожного движения.

Передвижение в наушниках опасно для жизни. Нельзя переходить улицу на красный свет, даже если нет машин. Нельзя играть на проезжей части дороги.

-СОБЛЮДАТЬ правила пожарной безопасности, правила использования газовых и электроприборов.

- СОБЛЮДАТЬ правила поведения на водоемах.

Купайтесь в местах, где это разрешено; выучите наизусть телефоны экстренных служб спасения, куда можете позвонить, если не окажется рядом взрослого человека.

- СОБЛЮДАТЬ правила поведения в лесу.

От укусов клещей поможет защититься головной убор и одежда, закрывающая ноги и руки. Применяйте специальные средства по отпугиванию насекомых. Избегайте контакта с осами, пчелами, шмелями и шершнями. Их укусы болезненны и могут вызвать аллергическую реакцию.

ЖЕЛАЕМ ВАМ ХОРОШО ОТДОХНУТЬ, НАБРАТЬСЯ ЭНЕРГИИ И С НОВЫМИ СИЛАМИ ПРИСТУПИТЬ К УЧЕБЕ В СЛЕДУЮЩЕМ УЧЕБНОМ ГОДУ! БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОЕ ЗДОРОВЬЕ, ВЕДЬ ЭТО САМОЕ ДОРОГОЕ, ЧТО У ВАС ЕСТЬ!!!



## ВЫПУСКНИКАМ 2025 ГОДА



Дорогие выпускники, поздравляем вас с окончанием школы! Желаем уверенно идти вперёд, навстречу новым знаниям, целям и победам. Пусть множество идей и желаний воплотится в жизнь. Никогда не сворачивайте с пути, верьте в себя, делайте правильный выбор и достойные шаги. Ваша судьба — в ваших руках! В добрый путь!

### В РАБОТЕ НАД ВЫПУСКОМ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ:

Ярков Роман (10 «А» класс)  
 Тихонов Ефим (10 «А» класс)  
 Евстропова Алиса (10 «А» класс)  
 Носова Вероника (7 «В» класс)  
 Одынец Степан (6 «Б» класс)

Главный редактор—  
 Пегушина Наталья Егоровна